

Nixon Predice para El Salvador:

Ola de Sangre y de Acero por Actitud Congreso E.U.



DISCUTEN BORRADOR. — Jerusalén, mayo 2. El Secretario de Estados norteamericano, George Shultz (izquierda), y el Ministro de Relaciones Exteriores de Israel, Yitzhak Shamir, intercambian comentarios, luego de la reunión sostenida entre ambos y en la que discutieron el borrador israelí del acuerdo para la retirada de las fuerzas judías de Líbano. (UNIFAX II DE UPI).

Centro América Problema del Continente: Linowitz

WASHINGTON, mayo 2 (EFE). — La Casa Blanca ha hecho de Centro América un problema de Estados Unidos, en vez de reconocer que la crisis es compartida en común con todos los países del Continente, afirmó hoy Sol Linowitz, ex-Embajador norteamericano en la OEA.

Linowitz, enviado especial durante la Administración Carter a Oriente Medio y a Iberoamérica, expresó que "cuando se habla de México, Venezuela, Colombia y Panamá, se está hablando de amigos y aliados de Estados Unidos, que cuentan en el futuro del Hemisferio tanto como nosotros", afirmó Linowitz en un programa de la cadena de televisión NBC.

El ex-Embajador agregó que "no decir que podemos trabajar con ellos, ni que podemos cooperar eficientemente con ellos, mientras buscamos una solución a este problema, es un riesgo de enemistar al Hemisferio con Estados Unidos".

Preguntado sobre los intentos supuestamente infructuosos del Grupo Contadora, Linowitz indicó que "el hecho importante" es que "estos países han tomado la iniciativa".

Linowitz se mostró partidario de la ayuda solicitada por el Gobierno para el régimen salvadoreño.

Sobre la "amenaza comunista" que Reagan mencionó como atentatoria contra los intereses norteamericanos en la zona, Linowitz mencionó un reciente informe donde, junto con unos 50 expertos estadounidenses e iberoamericanos, detalló los tres tipos de amenazas de seguridad en el Continente.

—Favor pase a la página 18.

Millones de Dólares Perderán Países Arabes

BEIRUT, mayo 2 (EFE). — Al finalizar el período 1982-83, los países árabes habrán perdido, en conjunto, 118.000 millones de dólares con respecto a los ingresos generados por la exportación de petróleo en 1981.

Así se afirma en el último número del boletín de la OPAEP (Organización de Países Arabes Exportadores de Petróleo), en el que se dedica un editorial a analizar la situación económica y financiera de sus países miembros.

En el citado editorial la OPAEP insta a los once países miembros de dicha organización a sanear sus respectivas economías y subraya la necesidad de ajustar los puntos de vista y actitudes en los que se está basando el desarrollo económico y social de dichas naciones a las "las realidades de la sociedad árabe".

En su llamamiento, la OPAEP hace hincapié en los países del golfo, donde, según el editorial, los ingresos por petróleo están descendiendo después de una década de crecimiento vertiginoso.

El editorial señala que el problema general de desarrollo de los países árabes afecta especialmente a los países del golfo, donde "se han desarrollado con más fuerza las tendencias al despilfarro y unas pautas de consumo extranjeras dentro de una sociedad tradicional".

La solución a este problema, afirma el editorial, está en que esos países renuncien a sus "mentalidades de consumidores" y desarrollen sectores cuya producción pueda utilizarse nacionalmente o en el marco del comercio Sur-Sur.

En este sentido, se insta a los países miembros de la OPAEP a racionalizar sus gastos y a adoptar políticas dirigidas a lograr una mayor autosuficiencia a través de la cooperación entre los miembros de la organización, así como con otros países árabes.

NUEVA YORK, mayo 2 (AP-UPI). — El ex-Presidente Richard Nixon afirma que quienes se oponen a que se incremente la ayuda militar a El Salvador serán responsables si esa nación centroamericana se ve abrumada por una "ola roja de sangre y acero".

Afirma el ex-Presidente que el Congreso de Estados Unidos debería aprobar los fondos solicitados por el Ejecutivo para ayudar al gobierno salvadoreño.

"Si El Salvador se convierte en otra base soviética en América Central, será porque Castro, Jadafy, los soviéticos y los sandinistas habrán estado dispuestos a hacer más por las guerrillas comunistas que lo que nosotros habremos estado dispuestos a hacer por el gobierno anti-comunista", refiere Nixon en un artículo editorial en el Wall Street Journal de hoy.

En la nota titulada "No permitan que El Salvador se vuelva otro Vietnam", publicada en los editoriales del periódico neoyorquino, Nixon señaló que hay similitud entre la situación salvadoreña y la que había en Vietnam: "Una guerra civil, una fuerza guerrillera que — según ha quedado "claramente establecido" — es armada por la Unión Soviética, y demandas para que el gobierno negocie con los guerrilleros y comparta el poder con los comunistas antes de celebrar elecciones".

Nixon dice que hay "escalofríos paralelos" entre lo que ocurre en El Salvador y lo que sucedió en Vietnam, incluyendo una suposición por parte de algunos, de que ambos conflictos eran simplemente guerras civiles, siendo por ello que los críticos de la política exterior norteamericana exigieron — como exigen ahora para El Salvador — negociaciones para poner fin a los combates.

"Por supuesto hay diferencias", agrega Nixon. "Vietnam estaba lejos y El Salvador queda a "cinco minutos del alcance de un misil" del territorio norteamericano; y mientras que en Vietnam intervinieron "veinte divisiones"

de Vietnam del Norte, en El Salvador no hay presencia de tropas norteamericanas. Aquellos que no pueden ver la importancia estratégica del Estrecho de Malaca, generalmente reconocen la vital necesidad de impedir que el Ca-

—Favor pase a la página 46.

Sandinistas Ofuscados Buscan Confundir al Mundo

MADRID, España, mayo (Servicio Especial). — Apremiados por los patriotas de las Fuerzas Democráticas Nicaragüenses (FDN) que van ganando terreno dentro del territorio con el apoyo de un pueblo que ve en ellos la única posibilidad de reconquistar una revolución traicionada, el Gobierno de los "9 comandantes" ha desatado una barata y demagógica campaña ofensiva verbal, calificando a los invasores de "bandas de somocistas" integradas por elementos de la disuelta Guardia Nacional.

Quizá sea aventurado opinar a la distancia sobre la verdad o la falsedad de estas versiones, aunque la lógica y el sentido común indican que difícilmente pueda calificarse de "so-

—Favor pase a la página 46.

OEA Ofrece Becas para Centro América y Caribe

WASHINGTON, D.C. mayo 2 (OEA). — Más de 300 estudiantes de la América Central y del Caribe podrían recibir los beneficios de un fondo de becas por 4.4 millones de dólares administrado por la Organización de los Estados Americanos (OEA) en el contexto de la iniciativa para la Cuenca del Caribe del Presidente Ronald Reagan.

Los becarios serán escogidos por un sistema competitivo de selección y los

recipientes deberán ser estudiantes de carreras relacionadas exclusivamente con el desarrollo económico.

Los temas de los cursos serán: Agricultura, Educación, Salud (excepto Medicina), Demografía, Nutrición, Energía, Administración de Recursos Naturales, Periodismo, Administración Pública y Comercial, Administración en el Sector Privado.

—Favor pase a la página 18.



SALUDA A TRABAJADORES. — Gdansk, Polonia, mayo 2. El dirigente de la organización sindical polaca de trabajadores, Solidaridad, aparece con su familia haciendo la señal de la victoria en la ventana de su apartamento. El Gobierno reprimió violentamente las manifestaciones de Solidaridad en varias ciudades polacas. (UNIFAX II DE UPI).

Gasolina Barata y Carne más Cara en Inglaterra

LONDRES, mayo 2 (EFE). — Un trabajador manual británico, casado y con dos hijos, debió trabajar, en 1982, un poco más para comprar carne vacuna y un poco menos para llenar de gasolina el depósito de su automóvil.

Según informó en el Parlamento británico Leon Brittan, Secretario del Ministerio de Hacienda, un obrero con tales características tenía que trabajar el año pasado 3 horas 40 minutos para adquirir un kilo y medio de carne de bistec, ocho minutos más que en 1981.

Sin embargo, en 1982, comprar 22 litros y medio de gasolina le suponían tres horas 45 minutos de trabajo, ocho minutos menos que en el año anterior.

Las patatas, por otra parte, le cuestan más horas de trabajo, pues en 1982 comprar 7 kilos le significaban 41 minutos de trabajo, mientras que en 1981 esa cantidad implicaban sólo 24 minutos.



GLOBO METEOROLOGICO. — Cabo Cañaveral, mayo 2. Ed Gallagher, especialista en condiciones atmosféricas y pronósticos del tiempo de la NASA, manipula un globo meteorológico, que servirá para medir las variaciones de la atmósfera. Los datos que provea el globo serán utilizados en el programa de vuelos del transbordador espacial Challenger. (UNIFAX II DE UPI).